

Roční výkaz o investicích

Iv 3-01

Registrováno
ČSÚ ČV 280/01
ze dne 2. 5.2001
IKF 430001

za rok 2001

Výkaz je součástí Programu statistických zjišťování na rok 2001. Podle zákona č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, je zpravodajská jednotka povinná poskytnout všechny požadované údaje. Ochrana individuálních údajů je zaručena. Děkujeme za spolupráci.

Vyplněný výkaz laskavě doručte do 29. 3. 2002
ČSÚ - odbor gesčního zpracování Brno, Jezuitská 2, 601 59 Brno

Informace o elektronickém sběru dat a formuláře výkazů viz www.czso.cz/cz/vykazy/vykazy.htm

IČO	OKEČ

Název a sídlo (adresa) zpravodajské jednotky:

--

Výkaz sestavil:	Jméno a příjmení	Podpis
	Telefon (vč. předvolby)	
	Fax	
	E-mail	Datum
Vyplňuje-li výkaz za zpravodajskou jednotku jiný subjekt (účetní firma ap.), uveďte zde svoje kontaktní spojení.		

Vyplnění záhlaví výkazu:

IČO - identifikační číslo, pokud je méně než osmimístné, doplní se zleva nuly
OKEČ - vyplní se kód odvětvové klasifikace ekonomické činnosti podle převažující činnosti zpravodajské jednotky

Vyplnění záhlaví oddílů:

U oddílů 166, 167, 16 a 292 se v rámečku pod číslem oddílu vyplní číslo strany (str.) a celkový počet stran (cel.str.), tj. při použití jednoho formuláře oddílu se uvede "str.: 1", "cel.str.: 1". Pokud je počet vykazovaných položek větší než počet řádek příslušného blanco oddílu, použije se další formulář oddílu. V rámečku pod číslem oddílu se uvede číslo další strany a celkový počet vyplněných stran za podnik (např. na druhé straně při celkovém počtu 5 použitých stran oddílu se vyplní "str: 2, cel.str.: 5").

Společné vysvětlivky:

Hodnotové ukazatele se uvádějí **zaokrouhleně na tisíce Kč**. Pokud požadované údaje nelze zjistit v potřebném členění z evidence, uvede se kvalifikovaný odhad.

Názvy ukazatelů a Metodické vysvětlivky (včetně oddílů) jsou proti minulému roku změněny (upraveny) v souladu s "Opatřeními MF" pro příslušné účtové osnovy.

K o m e n t á ř: zpravodajská jednotka uvede vysvětlení logických nesrovnalostí nebo mimořádného vývoje ve vykazovaných datech, které vyplývají z organizačních změn nebo jiných okolností (pokud vymezený prostor nepostačuje, pokračujte na samostatném listě).

I. část - Pořízení dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku (odd. 163, 166, 291, 167, 168, 175)

D035

Pořídila Vaše jednotka v průběhu sledovaného roku dlouhodobý nehmotný či hmotný majetek?
(Označte příslušné políčko křížkem)

ANO	1	1
NE	2	

Pořízení dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku zahrnuje:

- investiční výdaje vynaložené v průběhu sledovaného roku na získání dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku: a) formou koupě nebo vytvořením vlastní činností (ve vlastní režii), b) nabytím práv k výsledkům duševní tvořivé činnosti;

- hodnotu dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku získaného bezúplatným nabytím či převodem podle právních předpisů, přeřazením z osobního užívání do podnikání nebo vkladem od jiného subjektu; **nezahrnuje se majetek získaný v důsledku fúze.**

Do hodnoty pořízeného dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku **zahrnují** uživatelé (nájemci) i hodnotu majetku užívaného formou nájmu, prostřednictvím smlouvy o finančním leasingu, a to ve výši jeho pořizovací ceny (nikoli splátek), bez ohledu na to, zda uživatel tento majetek již fyzicky převzal. Jedná se o smlouvy, jejichž datum počátku splatnosti spadá do období sledovaného roku. Z tohoto důvodu leasingové společnosti dlouhodobý majetek pořízený za účelem pronájmu nevykazují. Do pořizovací ceny dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku pořízeného formou finančního leasingu se nezahrnuje DPH a marže pronajímatele.

Tento oddíl se vyplňuje i v případě, že dlouhodobý majetek byl zaevidován (zaúčtován) přímo na příslušném majetkovém účtu.

V případě, že Vaše odpověď zní "ano", vyplňte, prosím, následující oddíly I. části výkazu.

163 POŘÍZENÍ DLOUHODOBÉHO NEHMOTNÉHO A HMOTNÉHO MAJETKU (v tis. Kč)		Pořízení dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku ve sledovaném roce [4]					
		Čís. řád.	nákupem / delimitací / bezúplatným převodem / nepeněžním vkladem / vlastní činností / formou finančního leasingu / dotacemi				
01163			celkem (součet sl. 2 až 5)	nový dlouhodobý majetek vytvořený v ČR	dlouhodobý majetek v ČR již dříve použitý [5]	nový dlouhodobý majetek vytvořený nebo již používaný v zahraničí	technické zhodnocení a technické rekultivace
		a	1	2	3	4	5
Pořízení dlouhodobého nehmotného majetku		01					
Pořízení pozemků a ložisek nerostných surovin [1]		02		X		X	
Pořízení dlouhodobého hmotného majetku (bez pozemků a ložisek nerostných surovin)		03					
v tom	budovy, haly a stavby (bytové a nebytové)	04					
	stroje, přístroje, zařízení a inventář [2]	05					
	dopravní prostředky [3]	06					
	pěstitelské celky trvalých porostů, základní stádo a tažná zvířata, ostatní dlouhodobý hmotný majetek, umělecká díla a sbírky	07					
Kontrolní součet (ř. 01 až 07)		99					

[1] Pořízení pozemků zastavěných i nezastavěných vč. bezúplatných převodů pozemků od státu.

[2] Stroje, přístroje a zařízení, a to vč. zařízení různých provozních místností a jiného inventáře vč. **drobného dlouhodobého hmotného majetku.**

[3] Dopravní prostředky využívané na veřejných komunikacích k přepravě osob nebo nákladu a dále ty, které slouží převážně jako technologická zařízení nebo zařízení určená především k vnitrozávodové přepravě.

[4] Do hodnoty pořízeného dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku se nezahrnují zálohy na dlouhodobý nehmotný a hmotný majetek, DPH u plátců daně (s výjimkou osobních automobilů) a hodnota majetku, který byl převeden do vlastnictví podniku po skončení smlouvy o finančním leasingu.

[5] Dlouhodobý nehmotný a hmotný majetek vytvořený v ČR nebo v zahraničí (pokud byl již dříve využíván na území ČR).

166

str.:
cel. str.:
**POŘÍZENÍ
DLOUHODOBÉHO
HMOTNÉHO A
NEHMOTNÉHO
MAJETKU PODLE
ČINNOSTÍ
(v tis. Kč)**

01166

Název činnosti, pro kterou je pořízený dlouhodobý majetek určen [1]	Čís. řád.	Kód odvětví podle OKEČ	Pořízení dlouhodobého hmotného majetku celkem (včetně pozemků a ložisek nerostných surovin)	z toho		Pořízení dlouhodobého nehmotného majetku celkem
				nové budovy, haly a stavby (bytové a nebytové), vč. technického zhodnocení [2]	nové stroje, zařízení a dopravní prostředky, vč. technického zhodnocení	
	a	1	2	3	4	5
	01					
	02					
	03					
	04					
	05					
	06					
	07					
	08					
	09					
	10					
Kontrolní součet (ř. 01 až 10)	99					

[1] Zpravodajská jednotka rozčlení pořízený dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek, vč. pozemků a ložisek nerostných surovin podle toho, v jakém odvětví bude použit.

Jednotky patřící do odvětví veřejné správy zařadí pořízený majetek, vč. pozemků podle toho, k jakému účelu byl pořízen /např. školství, zdravotnictví, doprava, činnosti v oblasti nemovitostí, výroba a rozvod vody, odstraňování odpadních vod a pevného odpadu aj./ Kódem 75 bude označena pouze ta část pořízeného majetku, která slouží skutečně pouze vlastní činnosti zpravodajské jednotky.

[2] Bez hodnoty pozemků.

291

**ZDROJE FINANCOVÁNÍ DLOUHODOBÉHO
NEHMOTNÉHO A HMOTNÉHO MAJETKU
(v tis. Kč)**

01291

		Čís. řád.	Pořízení dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku (vč. pozemků a ložisek nerostných surovin)	
		a	1	
Zdroje financování celkem [1]		01		
v tom	vlastní zdroje [2]	02		
	rozpočtové prostředky [3]	03		
	návrtné úvěry [4]	domácí	04	
		zahraniční	05	
	z ř. 04 a 05	krátkodobé	06	
		dlouhodobé	07	
	emise cenných papírů	08		
všechny ostatní [5]	09			
Kontrolní součet (ř. 01 až 09)		99		

[1] Ř. 01 sl. 1 oddílu 291 = součet ř. 01 až 03 ve sl. 1 oddílu 163. Ř. 01 oddílu 291 = součtu ř. 02+03+04+05+08+09; součet ř. 04+05 = součtu ř. 06+07.

[2] Zisk, odpisy a další příjmy vykazující jednotky získané jejími vlastními aktivitami (např. příjmy z pronájmu). V případě, že dlouhodobý majetek byl pořízen na finanční leasing, uvede uživatel celkovou pořizovací cenu.

[3] Pořízený dlouhodobý majetek rozpočtových a příspěvkových organizací financovaný ze zdrojů pravidelně přidělovaných v rámci přerozdělování SR (z rozpočtů centrální a územní úrovně). Nepatří sem mimořádné zdroje typu dotaci či návratné finanční výpomoci.

[4] Bez ohledu na to, zda věřitelem je banka či jiný subjekt. Krátkodobé úvěry jsou úvěry splatné do 3 let (včetně), dlouhodobé jsou úvěry poskytnuté na dobu delší než 3 roky.

[5] Včetně bezúplatných převodů, dotací, finančních výpomocí, nepeněžních vkladů, delimitací apod.

167

str.:
cel. str.:

POŘÍZENÍ DLOUHODOBÉHO
HMOTNÉHO A NEHMOTNÉHO
MAJETKU PODLE OKRESŮ
VÝSTAVBY
(v tis. Kč)

01167

Název okresu	Čís. řád.	Kód okresu	Pořízení dlouhodobého hmotného majetku celkem (včetně pozemků a ložisek nerostných surovin)	ze sloupce 2 (různá hlediska, může být zahrnuto ve více sloupcích)			Pořízení dlouhodobého nehmotného majetku celkem
				nové budovy, haly a stavby (bytové a nebytové), vč. techn. zhodnocení [1]	nové budovy a stavby bytové, vč. techn. zhodnocení [1]	ochrana životního prostředí	
a		1	2	3	4	5	6
	01						
	02						
	03						
	04						
	05						
	06						
	07						
	08						
	09						
	10						
	11						
	12						
	13						
	14						
	15						
	16						
	17						
	18						
Kontrolní součet (ř. 01 až 18)	99	X					

[1] Bez hodnoty pozemků.

168

**ZÁKLADNÍ ÚDAJE
O ROZESTAVĚNOSTI STAVEB**
(v tis. Kč)

94168

	Čís. řád.	Počet staveb	Celkové náklady na pořízení dlouhodobého hmotného majetku (předpokládané, resp. skutečné)	z toho		Z celkových nákladů vynaloženo		Zbývá vynaložit
				stavební práce [1]	stroje a zařízení [2]	od počátku výstavby do konce roku před sledovaným rokem	ve sledovaném roce	
	a	1	2	3	4	5	6	7
Stavby rozestavěné k 1.1. sledovaného roku a současně	dokončené ve sled. roce	01						
	rozestavěné k 31.12. sled. roku	02						
	zastavené k 31.12. sled. roku	03						
Stavby zahájené ve sledovaném roce a současně	dokončené ve sled. roce	04						
	rozestavěné k 31.12. sled. roku	05						
	zastavené k 31.12. sled. roku	06						
Kontrolní součet (ř. 01 až 06)	99							

[1] Včetně hodnoty strojů a zařízení, které jsou nedílnou součástí budovy, haly nebo jiné stavby (výťahy, eskalátory, vzduchotechnika apod.).

[2] Hodnota strojů, zařízení, inventáře, jež netvoří nedílnou součást budovy, haly nebo stavby (strojový park, kancelářské vybavení atd.).

175

**STRUKTURA FINANCOVÁNÍ
DLOUHODOBÉHO HMTNÉHO
MAJETKU NA OCHRANU
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ**
(v tis. Kč)

01175

	Čís. řád.	Celkem	v tom zdroje financování				
			vlastní zdroje a rozpočtové prostředky [1]	návratné úvěry	podpora z veřejných rozpočtů [2]	granty a dotace ze zahraničí	ostatní [3]
	a	1	2	3	4	5	6
Pořízení dlouhodobého hmotného majetku na ochranu životního prostředí	01						
v t o m	ochrana vody (s výjimkou podzemní)	02					
	ochrana ovzduší a klimatu	03					
	ekologické nakládání s odpady	04					
	ochrana přírody a krajiny	05					
	redukce vlivu fyzikálních faktorů na životní prostředí	06					
	ochrana půdy a podzemní vody	07					
Kontrolní součet (ř. 01 až 07)	99						

[1] Uvádí se příděly z rozdělení zisku a odpisy dlouhodobého hmotného majetku; rozpočtové a příspěvkové organizace zde vykáží pravidelné příjmy získané v procesu přerozdělování státního rozpočtu. V případě, že dlouhodobý majetek byl pořízen na finanční leasing, uvede uživatel celkovou pořizovací cenu.

[2] Podpora zahrnuje částky poskytnuté formou dotací nebo návratné finanční výpomoci z veřejných rozpočtů centrální i místní úrovně.

[3] Vč. bezúplatných převodů, nepeněžních vkladů, delimitací, emisí cenných papírů apod.

II. část - Dlouhodobý hmotný majetek uvedený do užívání a dlouhodobý hmotný majetek vyřazený (odd. 164, 016, 180, 292, 181)

D036

Uvedla Vaše jednotka v průběhu sledovaného roku do užívání dlouhodobý hmotný majetek?
(Označte příslušné políčko křížkem)

ANO

1

1

NE

2

Na rozdíl od pořízení majetku v oddílech I. části výkazu je zde ve II. části hodnota pořízeného dlouhodobého hmotného majetku vyjádřena hodnotou **veškerého** majetku uvedeného ve sledovaném roce **do užívání**.

Vyazuje se i přírůstek dlouhodobého hmotného majetku v důsledku **fúze**.

Jednotky zahrnují do dlouhodobého hmotného majetku i majetek získaný do užívání na základě uzavřené smlouvy o finančním leasingu (oddíl 164, sl. 5), a to v pořizovací ceně (nikoli ve výši splátek).

Leasingové společnosti tudíž žádný majetek, daný ve sledovaném roce do užívání nájemcům, v oddíle 164 nevykazují Nevykazují ani majetek získaný zpětným leasingem.

V případě, že Vaše odpověď zní "ano", vyplňte, prosím, následující dva oddíly výkazu.

164 DLOUHODOBÝ HMO TNÝ MAJETEK UVEDENÝ DO UŽÍVÁNÍ (v tis. Kč)		Čís. řád.	Celkem (součet sl. 2 až 5)	v tom			
				vlastní [3]			najatý formou finančního leasingu (v pořizovací ceně) [4]
				nový vyrobený v ČR [5]	použitý již dříve v ČR (bez ohledu na zemi, kde byl vyroben)	dovezený nový i použitý (ale nikoli dosud v ČR)	
		a	1	2	3	4	5
Dlouhodobý hmotný majetek uvedený do užívání bez pozemků a ložisek nerostných surovin (vč. dotací)		01					
v tom (z ř. 01)	budovy a stavby bytové	02					
	budovy, haly a stavby nebytové	03					
	v tom (z ř. 03)	budovy a haly	04				
		ostatní stavby	05				
	stroje, přístroje, zařízení, inventář, dopravní prostředky a zbývající dlouhodobý hmotný majetek	06					
	v tom (z ř. 06)	stroje, přístroje, zařízení, inventář [1]	07				
		dopravní prostředky [2]	08				
		pěstelské celky trvalých porostů, základní stádo a tažná zvířata, ostatní dlouhodobý hmotný majetek, umělecká díla a sbírky	09				
	Kontrolní součet (ř.01 až 09)		99				

[1] Viz poznámku (2) pod oddílem 163.

[2] Viz poznámku (3) pod oddílem 163.

[3] Dlouhodobý hmotný majetek vlastní, tj. pořízený nákupem, delimitací, bezúplatným převodem, nepeněžním vkladem a vlastní činností. Uvádí se bez DPH u plátců daně (s výjimkou osobních automobilů) **Do pořizovací ceny se zahrne i dotace.**

[4] Do pořizovací ceny majetku pořízeného formou finančního leasingu (uvedeného ve sledovaném roce do užívání) se zahrnují veškeré náklady spojené s jeho pořízením, a to vždy bez DPH a marže pronajímatele. V případě zpětného leasingu dlouhodobého hmotného majetku (původně zakoupeného vykazující jednotkou) se již jeho hodnota nevykazuje.

[5] Včetně přírůstků majetku vzniklých provedeným technickým zhodnocením. Na rozdíl od účetnictví se uvádějí i výdaje vynaložené na dokončené rekonstrukce, které prodloužily dobu životnosti majetku. Minimální **výše výdajů** je v souladu s definicí technického zhodnocení

016

str.:
cel.str.:

SPECIFIKACE DLOUHODOBÉHO
HMOTNÉHO MAJETKU
UVEDENÉHO DO UŽÍVÁNÍ
(v tis. Kč)
(oddíl 164, řádek 06)

01016

	Čís. řád.	Kód SKP dle vysvětlivek k oddílu [1] [2]	Celkem (součet sl. 3 až 6) [3]	v tom			
				vlastní			najatý formou finančního leasingu (v pořizovací ceně)
				nový vyrobený v ČR	použitý již dříve v ČR (bez ohledu na zemi, kde byl vyroben)	dovezený nový i použitý (ale nikoli dosud v ČR)	
Stručná slovní charakteristika	a	1	2	3	4	5	6
	01						
	02						
	03						
	04						
	05						
	06						
	07						
	08						
	09						
	10						
	11						
	12						
	13						
	14						
	15						
	16						
	17						
	18						
	19						
	20						
Kontrolní součet (ř. 01 až 20)	99						

[1] Každý kód SKP se může vyskytnout **pouze jedenkrát**; pokud máte více pořízeného majetku, který je identifikován tímž kódem, uveďte pouze jeho celkovou hodnotu.

[2] Hodnota technického zhodnocení se označí kódem majetku, který byl zhodnocen.

[3] **Tento oddíl má vazbu na oddíl 164**; platí pro něj poznámky, které jsou uvedeny u oddílu 164 vč. zahrnutí investičních dotací do pořizovací ceny. Kontrolní součet v každém sloupci se rovná řádku 06 v každém věcně příslušném sloupci oddílu 164. Pokud nestačí počet řádků, připojte další list (a ve čtverečku s číslem oddílu uveďte počet stran).

D037

Vyřadila v průběhu sledovaného roku Vaše jednotka nějaký dlouhodobý hmotný majetek?
(Označte příslušné políčko křížkem)

ANO

1

NE

2

1

Vyказuje se i úbytek dlouhodobého hmotného majetku v důsledku **fúze**.

Pokud je vyřazován majetek ve vlastnictví jednotky, ale původně získaný prostřednictvím finančního leasingu, uvádí se jeho původní pořizovací cena zakotvená ve smlouvě a nikoli cena, za niž byl po skončení platnosti smlouvy zaučtován.

Leasingové společnosti do hodnoty vyřazeného dlouhodobého majetku **nezahrnují majetek, který byl po skončení smlouvy o finančním leasingu převeden do vlastnictví dosavadního nájemce** (uživatele).

V případě, že Vaše odpověď zní "ano", vyplňte, prosím, následující dva oddíly výkazu.

180 VYŘAZENÝ DLOUHODOBÝ HMOTNÝ MAJETEK (v tis. Kč)		Čís. řad.	Dlouhodobý hmotný majetek [3]					
			likvidovaný vlastními pracovníky nebo prodejem na šrot (v důsledku opotřebení nebo provozních havárií)		prodaný, delimitovaný, bezúplatně převedený, vložený (vč. zcizeného nebo zničeného při mimořádných událostech) [4]			
			v původní pořizovací ceně [5]	stáří v letech	v původní pořizovací ceně [5]	stáří v letech	v ceně prodejní/ zůstatkové účetní/ pořizovací/reprodukční [6]	
		a	1	2	3	4	5	
Vyřazený dlouhodobý hmotný majetek bez pozemků a ložisek nerostných surovin		01		X		X		
v tom (z ř. 01)	budovy a stavby bytové	02						
	budovy, haly a stavby nebytové	03		X		X		
	v tom (z ř. 03)	budovy a haly	04					
		ostatní stavby	05					
	stroje, přístroje, zařízení, inventář, dopr. prostředky a zbývající dlouhodobý hmotný majetek	06		X		X		
	v tom (z ř. 06)	stroje, přístroje, zařízení, inventář [1]	07		X		X	
		dopravní prostředky [2]	08		X		X	
		pěstelské celky trvalých porostů, základní stádo a tažná zvířata, ostatní dlouhodobý hmotný majetek, umělecká díla a sbírky	09		X		X	
	Kontrolní součet (ř. 01 až 09)		99		X		X	

[1] Viz poznámku (2) k odd. 163.

[2] Viz poznámku (3) pod oddílem 163.

[3] **Žádný vyřazený majetek nemůže být uveden zároveň ve sl. 1/2 a ve sl. 3/4/5. Podstatný pro zařazení do sl. 1 či 3 a 5 je důvod vyřazení, nikoli způsob, jakým se vyřazení realizovalo.**

[4] Za mimořádné události jsou považovány především velké živelní pohromy.

[5] Původní pořizovací cena je cena, za niž byl majetek pořízen jako zcela nový (podrobnější informace viz metodické vysvětlivky). Pokud v důsledku privatizace není k dispozici původní dokumentace, pokuste se tuto cenu a s ní související stáří vyřazeného majetku alespoň odhadnout. Platí i pro oddíl 292.

[6] V závislosti na typu vyřazení: prodej v ceně prodejní, ost. případy u odepisovaného majetku v ceně zůstatkové, u neodepisovaného v ceně pořizovací, popř. reprodukční.

292

str.:
cel.str.:

SPECIFIKACE VYŘAZENÉHO
DLOUHODOBÉHO HMOTNÉHO
MAJETKU
(v tis. Kč)
(oddíl 180, řádek 06)

01292

Čís. řád.	Kód SKP dle vysvětlivek k oddílu [1]	Dlouhodobý hmotný majetek [2]				
		likvidovaný vlastními pracovníky nebo prodejem na šrot (v důsledku opotřebení nebo provozních havárií)		prodaný, delimitovaný, bezúplatně převedený, vložený (vč. zcizeného nebo zničeného při mimořádných událostech)		
		v původní pořizovací ceně	stáří v letech	v původní pořizovací ceně	stáří v letech	v ceně prodejní/ zůstatkové účetní/ pořizovací/reprodukční
a	1	2	3	4	5	6
	01					
	02					
	03					
	04					
	05					
	06					
	07					
	08					
	09					
	10					
	11					
	12					
	13					
	14					
	15					
	16					
	17					
	18					
	19					
	20					
Kontrolní součet (ř. 01 až 20)	99					

[1] Každý kód SKP se může vyskytnout **pouze jedenkrát**; pokud máte více vyřazeného majetku, který je identifikován tímž kódem, uveďte pouze jeho celkovou hodnotu, průměrné stáří vypočtete váženým aritmetickým průměrem - viz vysvětlivky k oddílu 180.

[2] **Tento oddíl má vazbu na oddíl 180**, platí pro něj poznámky, které jsou uvedeny u oddílu 180. Kontrolní součet v každém sloupci se rovná řádku 06 v každém věcně příslušném sloupci oddílu 180. Pokud nestačí počet řádků, připojte další list (a ve čtverečku s číslem oddílu uveďte počet stran).

Určeno jednotkám poskytujícím finanční leasing!

D038

Předala Vaše jednotka v průběhu sledovaného roku do užívání **nájemcům** nějaký dlouhodobý hmotný majetek, na nějž byla uzavřena smlouva o finančním leasingu? (**Netýká se zpětného leasingu a operativního leasingu**)
(Označte příslušné políčko křížkem)

ANO	1	1
NE	2	

V případě, že Vaše odpověď zní "ano", vyplňte, prosím, následující oddíl výkazu.

181	FINANČNÍ LEASING (majetek předaný nájemcům do užívání v tis. Kč)	01181	Čís. řád.	Za sledovaný rok celkový objem (v pořizovací ceně)
			a	1
Dlouhodobý hmotný majetek nově pronajatý formou finančního leasingu předaný nájemcům do užívání (nikoli již převedený do vlastnictví dosavadních nájemců) [1]			01	

[1] Vaší jednotkou.

III. část - Kapitálová účast zahraničních investorů

D039

Podílel se na základním kapitálu Vaší jednotky **k 31. 12. 2001** zahraniční kapitál?
(Označte příslušné políčko křížkem)

ANO	1	1
NE	2	

V případě, že Vaše odpověď zní "ano", uveďte **celkový podíl zahraničního kapitálu na základním kapitálu v % na 1 desetinné místo.**

	2
--	---

Kapitálová účast zahraničních investorů je chápána jako podíl zahraniční fyzické/právní osoby (osob), a to i výlučný (100 %), na základním kapitálu vykazující jednotky. Procento celkové zahraniční kapitálové účasti se kvantifikuje pouze za zahraniční investory, kteří k datu zjišťování **splatili finanční (nefinanční) vklad alespoň ve výši 50 % z celkového objemu vkladu upsaného.**

Zahraněční investor je fyzická nebo právnická osoba, která nesídlí a nepůsobí na území České republiky alespoň jeden rok.

Metodické vysvětlivky (proti minulému roku obsahují drobné změny - vyznačeny kurzivou)

163

Pořízení dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku zahrnuje:

- investiční výdaje vynaložené v průběhu sledovaného roku na získání *dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku*: a/ formou koupě nebo vytvořením vlastní činnosti (ve vlastní režii), b/ nabytím práv k výsledkům duševní tvořivé činnosti,
- hodnotu *dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku* získaného bezúplatným nabytím či převodem podle právních předpisů, přefazemím z osobního užívání do podnikání *nebo vkladem od jiného subjektu.*

Vykázaný objem *dlouhodobého majetku* obsahuje zejména postupně nebo jednorázově vynaložené výdaje investičního charakteru, bez ohledu na to, zda majetek byl či nebyl ve sledovaném roce uveden do užívání.

Do hodnoty *pořízeného dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku zahrnují uživatelé (nájemci) i hodnotu majetku užívaného formou nájmu, prostřednictvím smlouvy o finančním leasingu, a to ve výši jeho pořizovací ceny (nikoli splátek). Jedná se o smlouvy, jejichž datum počátku splatnosti spadá do období sledovaného roku.*

Leasingové společnosti uvádějí pouze dlouhodobý majetek, jež samy užívají k výkonu své činnosti. Tu část *pořízeného dlouhodobého hmotného majetku*, jež byla zakoupena za účelem pronájmu formou finančního leasingu, leasingové společnosti ve svém *majetku* nevykazují, bez ohledu na to, že jsou podle stávající legislativy vlastníky tohoto majetku.

Do hodnoty *pořízeného dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku se zahrnuje i drobný dlouhodobý nehmotný a hmotný majetek*, pokud zpravodajská jednotka účtuje o drobném nehmotném a hmotném majetku jako o *dlouhodobém* majetku.

Do hodnoty *pořízeného dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku se nezahrnují* zálohy na *dlouhodobý nehmotný a hmotný majetek*, DPH u plátců daně (s výjimkou osobních automobilů) a zbytková hodnota *majetku*, kterou si dosavadní nájemci účtují na majetkové účty po skončení doby platnosti smlouvy o finančním leasingu.

Pojem *dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku* je vymezen *opatřeními MF k příslušným účtovým osnovám*, př. zákonem o daních z příjmů.

V případě armády se do hodnoty dlouhodobého hmotného majetku zahrnuje majetek, který by mohl být využit i pro civilní účely. Např. letiště, silnice, nemocnice, lehké zbraně a obrněné vozidlo užívané i nevojenskými institucemi, policií, bezpečnostními službami.

- ř.01** - Údaje se čerpají z obratu strany MD účtů evidujících pořízení *dlouhodobého nehmotného majetku* (v závislosti na účtové osnově a způsobech účtování zpravodajských jednotek), příp. z příslušného majetkového účtu (pokud byl pořízený majetek účtován přímo na něj). Uvede se vždy pouze úhrn za ty položky obratu, které byly zaúčtovány ve sledovaném roce, bez počátečního zůstatku k 1.1. sledovaného roku. Do *dlouhodobého nehmotného majetku* patří: výdaje spojené se založením nového podniku */zřizovací výdaje/*, nehmotné výsledky *výzkumu a vývoje*, které nejsou předmětem průmyslových a jiných ocenitelných práv, výrobně technické poznatky (know-how), licence, předměty průmyslových práv a jiné výsledky duševní tvořivé činnosti, které jsou předmětem ocenitelných práv nabývaných i poskytovaných, *a to jak nabyté od jiných osob, tak vytvořené pro vlastní potřebu nebo pro obchodování s nimi.*
- ř.02** - Uvedou se náklady vynaložené na pořízení jakéhokoli druhu pozemku, vč. pozemků zastavěných a ložisek nerostných surovin.
- ř.03** - Údaje se čerpají z obratu strany MD účtů evidujících pořízení *dlouhodobého hmotného majetku* (v závislosti na účtové osnově a způsobech účtování zpravodajských jednotek), příp. z příslušného majetkového účtu (pokud byl pořízený majetek účtován přímo na něj). Uvede se vždy pouze úhrn za ty položky obratu, které byly zaúčtovány ve sledovaném roce, bez počátečního zůstatku k 1.1. sledovaného roku.
- ř.04** - Uvede se hodnota nákladů vynaložených na pořízení budov, *hal* a staveb bytových i nebytových, tj. včetně hodnoty komunikací, mostů, tunelů apod., bez hodnoty pozemků.
- ř.05** - Uvede se hodnota nákladů vynaložených na pořízení strojů, přístrojů a zařízení, a to včetně zařízení různých provozních místností, jiného inventáře a ***drobného dlouhodobého hmotného majetku***.
- ř.06** - Uvede se hodnota nákladů vynaložených na pořízení *všech* dopravních prostředků */využívaných na veřejných komunikacích k přepravě osob nebo nákladu, vč. některých speciálních dopravních prostředků jako jsou sanitky, vozy přepravující komunální odpad apod. a dále dopravních prostředků, které slouží převážně jako technologická zařízení nebo zařízení určená především k vnitrozávodové přepravě, vč. traktorů, vozidel využívaných na železničních vlečkách, hasičských vozů, autojeřábů, pojízdných zdvihačích plošin apod./*
- ř.07** - Uvede se hodnota nákladů vynaložených na pořízení pěstitelských celků trvalých porostů, základního stáda a tažných zvířat, ostatního *dlouhodobého hmotného majetku*, uměleckých děl a sbírek.
- sl.1** - Uvede se celková hodnota za jednotlivé řádky (součet sl.2+3+4+5)
- sl.2** - Uvedou se náklady na pořízení *nového dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku vytvořeného v tuzemsku*, vč. *majetku* pořízeného vlastní činností (ve vlastní režii). Za nový je považován i *dlouhodobý nehmotný a hmotný majetek* v případě, kdy došlo k převodu z osobního užívání do podnikání. Technické zhodnocení a technické rekultivace se uvedou ve sl. 5.
- sl.3** - Uvedou se náklady (výdaje) na pořízení použitého dlouhodobého nehmotného či hmotného majetku (nákup starších budov, strojů, apod.), který byl již před tím využíván na území ČR jiným podnikem či organizací, bez ohledu na zemi původu.
- sl.4** - Uvede se ta část z příslušného dlouhodobého nehmotného či hmotného majetku, která zahrnuje výdaje na pořízení *dlouhodobého nehmotného či hmotného majetku zahraničního původu (jak nového, tak i majetku v zahraničí již použitého)*, bez ohledu na osobu dovozce. Za dovezený není považován majetek, který byl z větší části nebo zcela smontován ze zahraničních součástek až na území ČR. Zahrne se do sl. 2.
- sl.5** - Uvedou se náklady (výdaje) spojené s realizací technického zhodnocení existujícího majetku či technickou rekultivací pozemků, bez ohledu na to, zda šlo o realizaci dodavatelskou či formou vlastní činnosti. Technickým zhodnocením se rozumí výdaje na dokončené nástavby, přístavby a stavební úpravy, rekonstrukce a modernizace majetku, pokud převýšily u jednotlivého majetku v úhrnu částku stanovenou zákonem o daních z příjmů. Rekonstrukcí se rozumí zásahy do stávajícího *dlouhodobého hmotného majetku*, které mají za následek změnu jeho účelu nebo technických parametrů. **Na rozdíl od účetnictví** se uvádějí i výdaje vynaložené na **prodloužení doby životnosti dlouhodobého hmotného majetku**. Modernizace vede k rozšíření vybavenosti nebo použitelnosti stávajícího *dlouhodobého hmotného majetku*. Do technických rekultivací se uvedou i náklady zvyšující kvalitu zemědělské nebo lesní půdy (odvodnění, zavlažování pozemků apod.).

166

Pro oddíl 166 platí stejné zásady jako pro oddíl 163 (viz vysvětlivky k oddílu 163).

ř.01 až 10 - Zpravodajská jednotka rozčlení veškerý *pořízený dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek* do jednotlivých činností podle Odvětvové klasifikace ekonomických činností (OKEČ). Při zařazení do jednotlivých činností je rozhodující, *zda pořízený dlouhodobý majetek* slouží hlavní činnosti jednotky nebo činností pomocným a vedlejším, které s hlavní činností bezprostředně nesouvisí. Rozpočtové a příspěvkové organizace zařadí pořízený *majetek* podle toho, **k jakému účelu byl pořízen** (např. školství, zdravotnictví, doprava, činnosti v oblasti nemovitostí, výroba a rozvod vody, odstraňování odpadních vod a pevného odpadu a jiné). Kódem 75 - veřejná správa se označí pouze ta část pořízeného *majetku*, která slouží skutečně pouze vlastní činnosti zpravodajské jednotky.

sl."Název činnosti, pro kterou je pořízený dlouhodobý majetek určen" - Uvede se stručný název podle OKEČ.

sl.1 - Uvede se dvoumístný kód podle OKEČ (viz níže).

sl.2 - Viz vysvětlivka pro **ř.02 a 03, sl.1 oddílu 163**.

sl.3 a 4 - Uvede se jen *majetek* týkající se pořízení **nových** budov, *hal* a staveb (bytových a nebytových), strojů, přístrojů, zařízení, inventáře a dopravních prostředků (vč. nákladů plynoucích na technické zhodnocení stávajících, *majetku* z dovozu a *majetku* pořízeného ve vlastní režii). Pořízený *dlouhodobý hmotný majetek* již použitý je zahrnut v *pořízeném dlouhodobém hmotném majetku* celkem (viz sl.2).

sl.3 - Viz vysvětlivka pro **ř.04, sl.2, 4, 5 oddílu 163**.

sl.4 - Viz vysvětlivka pro **ř.05 a 06, sl.2, 4, 5 oddílu 163**.

sl.5 - Viz vysvětlivka pro **ř.01, sl.1 oddílu 163**.

Odvětvová klasifikace ekonomických činností (OKEČ)

Kód	Název
01	Zemědělství, myslivost a související činnosti
02	Lesnictví, těžba dřeva a přidružené činnosti
05	Rybolov, chov ryb, přidružené činnosti v rámci rybolovu
10	Dobývání černého a hnědého uhlí, rašeliny
11	Dobývání ropy, zemního plynu, bitumenních hornin a související činnosti
12	Dobývání a úprava uranových a thoriových rud
13	Dobývání a úprava ostatních rud
14	Dobývání a úprava ostatních nerostů
15	Výroba potravin a nápojů
16	Zpracování tabáku
17	Textilní průmysl
18	Oděvní průmysl, zpracování a barvení kožešin

- 19 Činění a úprava usní; výroba brašnářského a sedlářského zboží a obuvi
- 20 Průmysl dřevařský a korkařský, kromě výroby nábytku; výroba košů a proutěného zboží
- 21 Výroba vlákniny, papíru a lepenky
- 22 Vydavatelství, tisk a reprodukce zvukových a obrazových nahrávek
- 23 Koksování, rafinérské zpracování ropy, výroba jaderných paliv, radioaktivních prvků a sloučenin
- 24 Výroba chemických výrobků
- 25 Výroba pryžových a plastových výrobků
- 26 Výroba ostatních nekovových minerálních výrobků
- 27 Výroba kovů vč. hutního zpracování
- 28 Výroba kovových konstrukcí a kovodělných výrobků, kromě výroby strojů a zařízení
- 29 Výroba strojů a zařízení pro další výrobu
- 30 Výroba kancelářských strojů a počítačů (včetně přístrojů na zpracování dat)
- 31 Výroba elektrických strojů a přístrojů jinde neuvedených
- 32 Výroba radiových, televizních a spojových zařízení a přístrojů
- 33 Výroba zdravotnických, přesných, optických a časoměrných přístrojů
- 34 Výroba dvoustopých motorových vozidel, přívěsů a návěsů
- 35 Výroba ostatních dopravních zařízení
- 36 Výroba nábytku; ostatní zpracovatelský průmysl
- 37 Zpracování druhotných surovin
- 40 Výroba a rozvod elektřiny, plynu, páry a teplé vody; výroba chladu
- 41 Úprava a rozvod vody
- 45 Stavebnictví
- 50 Prodej, údržba a opravy motorových vozidel; prodej pohonných hmot
- 51 Velkoobchod a zprostředkování obchodu (kromě motorových vozidel)
- 52 Maloobchod, opravy spotřebního zboží, kromě motorových vozidel
- 55 Pohostinství a ubytování
- 60 Pozemní doprava; potrubní přeprava
- 61 Vodní doprava
- 62 Letecká a kosmická doprava
- 63 Vedlejší a pomocná činnost v dopravě; činnosti cestovních kanceláří
- 64 Činnosti poštovní a telekomunikační
- 65 Peněžnictví
- 66 Pojišťovnictví kromě sociálního zabezpečení
- 67 Činnosti související s úvěry a pojišťovnictvím
- 70 Činnosti v oblasti nemovitostí
- 71 Pronájem strojů a přístrojů bez obsluhujícího personálu; pronájem zboží osobní potřeby a pro domácnost
- 72 Zpracování dat a související činnosti
- 73 Výzkum a vývoj
- 74 Služby převážně pro podniky
- 75 Veřejná správa; obrana; sociální zabezpečení
- 80 Školství
- 85 Zdravotnictví, veterinární a sociální činnosti
- 90 Odstraňování odpadních vod a pevného odpadu, čištění města
- 91 Činnosti organizací společenských
- 92 Rekreační, kulturní a sportovní činnosti
- 93 Ostatní služby
- 95 Domácnosti zaměstnávající personál
- 99 Exteritoriální organizace a spolky

167

Pro oddíl 167 platí stejné zásady jako pro oddíl 163 (viz vysvětlivky k oddílu 163).

ř.01 až 10 - Zpravodajská jednotka rozčlení veškerý *pořízený dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek* do jednotlivých okresů, na jejichž území výstavba probíhá. Do příslušných okresů rozčlení i nákup strojů a zařízení a jiného hmotného a nehmotného majetku, které sice sama pořídila, ale jsou určeny jejím složkám v různých okresech.

sl."Název okresu" - Uvede se název okresu podle číselníku okresů.

sl.1 - Uvede se šestimístný kód okresu podle číselníku CZ-NUTS.

sl.2 - Viz vysvětlivka pro **ř.02 a 03, sl.1 oddílu 163**.

sl.3 - Viz vysvětlivka pro **ř.04, sl.2, 4, 5 oddílu 163**.

sl.4 - Uvedou se náklady spojené s výstavbou bytů (bytových domů) vč. nákladů na vedlejší stavby náležející k domu (např. kotelny), bez nákladů na pořízení pozemku.

sl.3 a 4 - Uvede se jen *majetek* týkající se pořízení **nových** budov, *hal* a staveb (vč. nákladů plynoucích na technické zhodnocení stávajícího *majetku*, *majetku* z dovozu a *majetku* pořízeného ve vlastní režii). Pořízený *dlouhodobý hmotný majetek* již použitý je zahrnut v pořízeném *dlouhodobém hmotném majetku* celkem (viz sl.2).

sl.5 - Platí specifikace v oddíle 175.

sl.6 - Viz vysvětlivka pro **ř.01, sl.1 oddílu 163**.

Číselník okresů

CZ0111	Praha 1	CZ0314	Písek	CZ0532	Pardubice
CZ0112	Praha 2	CZ0315	Prachatice	CZ0533	Svitavy
CZ0113	Praha 3	CZ0316	Strakonice	CZ0534	Ústí nad Orlicí
CZ0114	Praha 4	CZ0317	Tábor	CZ0611	Havlíčkův Brod
CZ0115	Praha 5	CZ0321	Domažlice	CZ0612	Jihlava
CZ0116	Praha 6	CZ0322	Klatovy	CZ0613	Pelhřimov
CZ0117	Praha 7	CZ0323	Plzeň-město	CZ0614	Třebíč
CZ0118	Praha 8	CZ0324	Plzeň-jih	CZ0615	Žďár nad Sázavou
CZ0119	Praha 9	CZ0325	Plzeň-sever	CZ0621	Blansko
CZ011A	Praha 10	CZ0326	Rokycany	CZ0622	Brno-město
		CZ0327	Tachov	CZ0623	Brno-venkov

CZ011B	Praha 11	CZ0411	Cheb	CZ0624	Břeclav
CZ011C	Praha 12	CZ0412	Karlovy Vary	CZ0625	Hodonín
CZ011D	Praha 13	CZ0413	Sokolov	CZ0626	Vyškov
CZ011E	Praha 14	CZ0421	Děčín	CZ0627	Znojmo
CZ011F	Praha 15	CZ0422	Chomutov	CZ0711	Jeseník
CZ0211	Benešov	CZ0423	Litoměřice	CZ0712	Olomouc
CZ0212	Beroun	CZ0424	Louny	CZ0713	Prostějov
CZ0213	Kladno	CZ0425	Most	CZ0714	Přerov
CZ0214	Kolín	CZ0426	Teplice	CZ0715	Šumperk
CZ0215	Kutná Hora	CZ0427	Ústí nad Labem	CZ0721	Kroměříž
CZ0216	Mělník	CZ0511	Česká Lípa	CZ0722	Uherské Hradiště
CZ0217	Mladá Boleslav	CZ0512	Jablonec nad Nisou	CZ0723	Vsetín
CZ0218	Nymburk	CZ0513	Liberec	CZ0724	Zlín
CZ0219	Praha-východ	CZ0514	Semily	CZ0811	Bruntál
CZ021A	Praha-západ	CZ0521	Hradec Králové	CZ0812	Frýdek-Místek
CZ021B	Příbram	CZ0522	Jičín	CZ0813	Karviná
CZ021C	Rakovník	CZ0523	Náchod	CZ0814	Nový Jičín
CZ0311	České Budějovice	CZ0524	Rychnov nad Kněžnou	CZ0815	Opava
CZ0312	Český Krumlov	CZ0525	Trutnov	CZ0816	Ostrava-město
CZ0313	Jindřichův Hradec	CZ0531	Chrudim	999999	Zahraničí

Číselné vazby v oddílech 163, 166, 167 a 291 :

Celkové pořízení dlouhodobého nehmotného majetku, pozemků i dlouhodobého hmotného majetku musí být shodné ve všech čtyřech oddílech.

odd.163 (ř.01+02+03), sl.1 = odd.166 sum ř.99 (sl.2+sl.5) = odd.167 sum ř.99 (sl.2+sl.6)
 odd.163, ř.01, sl.1 = odd.166 sum ř.99, sl.5 = odd.167 sum ř.99, sl.6
 odd.163, (ř.02+03), sl.1 = odd.166 sum ř.99, sl.2 = odd.167 sum ř.99, sl.2
 odd.163, ř.04 (sl.2+sl.4+sl.5) = odd.166 sum ř.99, sl.3 = odd.167 sum ř.99, sl.3
 odd.163, (ř.05+06),(sl.2+sl.4+sl.5) = odd.166 sum ř.99, sl.4
 odd.291, ř.01, sl.1 = odd.163 (ř.01+02+03), sl.1

Při vazbách mezi oddíly jde o součet údajů ze všech stran oddílů.

168

Oddíl se vyplňuje z pohledu **investora**, nikoliv dodavatele.

Za stavbu se považují veškeré stavby (vč. nástaveb, přístaveb a vestaveb) bez zřetele na jejich stavebně technické provedení (např. budovy, věže a stožáry, komunikace, tunely a mosty, podzemní i nadzemní vedení, oplocení atd.). Podrobněji viz novela stavebního zákona č. 83/1998 Sb.

Do oddílu 168 se uvádějí všechny stavby (jak nové, tak rekonstrukce a modernizace), které mají vydáno stavební povolení. Rekonstrukcí a modernizací se do celkových nákladů uvádějí **jen náklady na ně, ne celá hodnota stavby.**

- ř.01** - Uvedou se stavby, které byly k 1.1. sledovaného roku rozestavěné a současně byly ve sledovaném roce dokončené,
- ř.02** - Uvedou se stavby, které byly k 1.1. sledovaného roku rozestavěné a zůstaly rozestavěné i k 31.12. sledovaného roku,
- ř.03** - Uvedou se stavby, které byly k 1.1. sledovaného roku rozestavěné a současně byly zastavené k 31.12. sledovaného roku,
- ř.04** - Uvedou se stavby, které byly ve sledovaném roce zahájeny a současně dokončeny,
- ř.05** - Uvedou se stavby, které byly ve sledovaném roce zahájeny a k 31.12. sledovaného roku zůstaly rozestavěné,
- ř.06** - Uvedou se stavby, které byly ve sledovaném roce zahájeny a současně byly zastavené k 31.12. sledovaného roku.

Za **zahájenou** se považuje taková stavba, která byla **skutečně zahájena podle zápisu ve stavebním deníku**, příp. na které byly zahájeny první stavební práce (nikoliv však budování zařízení stavenišť, příp. předčasný nákup strojů a zařízení).

Za **dokončenou** se považuje taková stavba, kde byly odevzdány a převzaty všechny dodávky umožňující užívání stavby podle projektu. Stavba je dokončena dnem, kdy byl vyhotoven zápis o převzetí poslední dodávky a bylo vydáno kolaudační rozhodnutí.

Stavby rozestavěné k 1.1. sled. roku jsou takové stavby, které byly zahájeny v dřívějších letech, ale nebyly ještě k 1.1. sledovaného roku dokončeny. Za rozestavěnou se považuje i stavba, jejíž některá ucelená část byla již dokončena.

Stavby rozestavěné k 31.12. sled. roku jsou takové stavby, které byly zahájeny ve sledovaném roce nebo v letech dřívějších, ale nebyly do konce sledovaného roku ještě dokončeny.

Stavba může být **zastavená** trvale nebo dočasně. Za zastavenou se považuje i stavba, jejíž některá ucelená část byla již dokončena. Trvale zastavené stavby se uvádějí až do doby jejich účetního odepsání.

sl.2 - Uvedou se předpokládané (resp. u dokončených staveb skutečné) celkové náklady a výdaje, které souvisí s přípravou, realizací a uvedením do provozu.

sl.3 - Uvede se část hodnoty ze sloupce 2, která odpovídá nákladům (výdajům) na pořízení stavebních objektů (viz vysvětlivka k oddílu 163, ř. 04),

sl.4 - Uvede se část hodnoty ze sloupce 2, která odpovídá nákladům (výdajům) na pořízení strojů a zařízení (viz vysvětlivka k oddílu 163, ř. 05),

sl.5 - Uvede se celková hodnota investic pořízených na stavbě od počátku výstavby **do 31. 12. 2000.**

sl.6 - Uvede se hodnota investic pořízených na stavbě **během roku 2001.**

sl.7 - Uvede se (alespoň orientačně) hodnota, kterou zbývá **vynaložit**, aby příslušné stavby mohly být dokončeny (rozdíl sloupce 2 a součtu sloupců 5 a 6).

Vazby, které platí v oddíle 168:

stavby zahájené ve sledovaném roce: ř.04+05+06
 stavby dokončené ve sledovaném roce: ř.01+04
 stavby rozestavěné k 1.1. sled. roku: ř.01+02+03
 stavby rozestavěné k 31.12. sled. roku: ř.02+05
 stavby zastavené k 31.12. sled. roku: ř.03+06

ř.01 až 07 - Uvede se ta část z *pořízeného dlouhodobého hmotného majetku*, která byla zaměřena na ochranu životního prostředí a jeho jednotlivých složek (viz Obsahová specifikace aktivit na ochranu životního prostředí). **Řádek 01 sloupec 1 oddílu 175 se rovná součtu všech řádků sloupce 5 oddílu 167.**

sl.2 - Uvádí se přiděly z rozdělení zisku a odpisy *dlouhodobého hmotného majetku*. Rozpočtové a příspěvkové organizace zde vykáží pravidelné příjmy získané v procesu přerozdělování státního rozpočtu.

sl.3 - Uvádí se návratný úvěr poskytovaný domácími i zahraničními peněžními ústavy.

sl.4 - Podpora zahrnuje částky poskytnuté formou dotací nebo návratné finanční výpomoci z veřejných rozpočtů centrální úrovně (státní rozpočet, státní fondy, Fond národního majetku, Pozemkový fond, fondy zdravotních pojišťoven, fondy rozpočtových organizací zřízených ústředním orgánem státní správy a státní finanční aktiva) a územní úrovně (rozpočty a fondy obcí a okresních úřadů, jimi zřízených rozpočtových organizací, dobrovolných svazků obcí a vyšších územních samosprávných celků).

sl.6 - Uvádí se především takové zdroje, které si organizace (podnikové subjekty) poskytují navzájem, a další, které nelze zařadit do výše uvedených kategorií.

Zdroje financování uvedené ve sl. 4, 5 a 6 jsou v oddíle 291 obsaženy v ř. 09.

Obsahová specifikace aktivit na ochranu životního prostředí:

1) **Pořízení dlouhodobého hmotného majetku na ochranu vody** (s výjimkou podzemní) zahrnuje:

- výstavbu a rekonstrukci zařízení k likvidaci nebo snížení znečištění ve specifických ukazatelích (např. neutralizační stanice, ofenolovací zařízení, lapáky tuků a olejů, odparky, dekontaminační stanice apod.),
- výstavbu a rekonstrukci zařízení ke zpracování, zahušťování a odvodňování kalů (výstavba odkališť slouží-li k čištění odpadních vod; zařízení na stabilizaci kalů, jejich spalování; zařízení na regeneraci kalů s recyklací kovů; odvodňování, vysoušení a lisování kalů; náhrada nepřípustných kalových lagun strojním odvodňováním kalů),
- výstavbu a rekonstrukci zařízení ke snížení negativního vlivu vypouštěných odpadních vod na kvalitu vody v tocích (např. retenční a akumulární nádrže pro řízené vypouštění odpadních vod),
- zařízení na zvyšování kvality a zvýšení samočisticí schopnosti vody (např. flotační plováky),
- výstavbu a rekonstrukci septiků, jejichž cílem je zvýšit efektivnost čištění odpadních vod,
- výstavbu kanalizačních sítí (ev. přípojky k nim) se zajištěným napojením na čistírny odpadních vod,
- rekonstrukce a dostavby kanalizací za podmínky, že sníží množství dosud vypouštěných a nečištěných odpadních vod,
- výstavbu zařízení k využití odpadních vod bez vlivu na jakost povrchové a podzemní vody (např. vícenásobné integrované využití vody v průmyslových podnicích),
- výrobní technologie vedoucí k výraznému snížení množství vypouštěného znečištění do vodních toků; např. v důsledku záměny použité suroviny (např. v chemickém a textilním průmyslu přechodem na výrobu a použití ekologických barviv, v lihovarech substitucí obilí za melasu atp.),
- monitorovací zařízení ke sledování čistoty vody.

2) **Pořízení dlouhodobého hmotného majetku na ochranu ovzduší a klimatu** zahrnuje:

- odstraňování tuhých emisí (výstavba, přístavba a montáž odlučovačů a podobných či souvisejících zařízení; jejich modernizace, případně rekonstrukce nebo výměna, pokud vedou ke zvýšení účinnosti zařízení),
- odstraňování plyných emisí (výstavba, přístavba a montáž odsiřovacích a denitrifikačních zařízení na stávajících zdrojích výroby tepla a elektřiny; jejich modernizace, rekonstrukce nebo výměna, pokud znamená zvýšení účinnosti zařízení),
- ekologické substituce v oblasti:
 - ekologických záměn paliv (rekonstrukce kotlů a kotelen z tuhých nebo kapalných paliv na plyn, včetně s tím souvisejících nákladů na výstavbu plynovodů a rekonstrukce komínů; rekonstrukce kotelen z tuhých na kapalná paliva, pokud dojde ke snížení emisí oxidu siřičitého),
 - fluidního spalování (rekonstrukce kotlů na fluidní spalování s odsiřením),
 - náhrad dosavadních zdrojů znečišťování ovzduší zařízeními na využití alternativních zdrojů energie, tj. odpadního tepla, energie vody, větru, slunce, biomasy a zemského tepla (např. přechod k zařízením na spalování briket z biomasy, na tepelná čerpadla nebo solární systémy; při využití odpadního tepla ze stávajícího zdroje se zahrne i související výstavba parovodů a horkovodů),
- změny výrobních technologií s výrazným až úplným odstraněním emisí, např.:
 - kogenerace elektřiny a tepla v paroplynových zařízeních,
 - uplatnění ekologicky vhodných výrobních postupů zejména v petrochemickém průmyslu, v lakovnách, v cementárnách (např. přechod ze suchého na mokré mletí slínek),
- programové zvyšování účinnosti využití energie v konečné spotřebě (např. v rámci přijatého programu zateplování staveb),
- monitorovací zařízení ke sledování čistoty ovzduší.

3) **Pořízení dlouhodobého hmotného majetku na ekologické nakládání s odpady** zahrnuje:

- zařízení a vybavení pro sběr, svoz, přepravu, třídění a úpravu odpadů nebezpečných, komunálních a ostatních (kontejnery, sběrové nádoby, nádrže, speciální vozidla, sběrače kalových vod apod.),
- využívání a zneškodňování odpadů nebezpečných, komunálních a ostatních (výstavba spaloven odpadů, středisek zneškodňování, nebezpečných odpadů, recyklačních závodů na zpracování vytríděných složek tuhých komunálních odpadů, řízených skládek, kompostáren),
- asanace starých skládek,
- zařízení pro monitoring odpadů.

4) **Pořízení dlouhodobého hmotného majetku k ochraně přírody a krajiny** zahrnuje aktivity v oblastech:

- rekultivace půdy v důsledku těžební a důlní činnosti, po skládkách odpadů atp. Započítávají se samostatná rekultivační opatření směřující k navrácení zdevastované plochy původnímu nebo novému účelu, k zahlazení následků těžební a investiční činnosti nebo k zúrodnění starých složišť popílku, skládek odpadů apod.,
- ochrany druhů a stanovišť (v rámci pravidel platných pro dotace ze státního rozpočtu na péči o krajinu a druhovou ochranu v přírodě a pro dotace ze státního rozpočtu na ZOO, ornitologické stanice a botanické zahrady),
- obnovy a výchovy lesů národních parků, chráněných krajinných oblastí a ostatních území chráněných podle předpisů o ochraně přírody, vyžadujících odlišný způsob hospodaření vč. výstavby a údržby lesních cest a svážnic a výstavby a údržby chodníků v těchto lesích,
- protierozní, protilavinové a požární ochrany, např.:
 - výstavba, opravy a údržba objektů a zařízení hrazení drobných vodních toků - bystřin, hlavních odvodňovacích zařízení půd a retenčních vodních nádrží,
 - provádění protilavinových a protierozních opatření a asanace svážných území a strží,
 - protierozní ochrana ohrožených území v zemědělské krajině,
- akcí programu revitalizace říčních systémů a dalších podobných opatření (územních systémů ekologické stability apod.).

5) **Pořízení dlouhodobého hmotného majetku zaměřené na redukci vlivu fyzikálních faktorů** zahrnuje:

- konstrukce a uplatnění protihlukových zařízení (protihlukové stěny a bariéry, okna, zapouzdrění strojů apod.),
- protiradonová opatření,
- měřicí zařízení.

6) **Pořízení dlouhodobého hmotného majetku na ochranu půdy a podzemní vody** zahrnuje aktivity zaměřené na:

- ochranu půdy a podzemní vody proti znečišťujícím infiltracím (u ropovodů, produktovodů, skladů ropných látek apod.),
- dekontaminaci půd a čištění podzemní vody (zneškodňování starých zátěží),
- zabezpečení potřebného monitoringu.

164

V oddíle 164 je vykazována hodnota vlastního *dlouhodobého hmotného majetku* (dále jen *DHM*), který byl ve sledovaném roce **uveden do užívání** a hodnota *DHM* pořízeného uživatelem formou **finančního leasingu**, s jehož využíváním se rovněž v daném roce započalo, a to **ve výši jeho pořizovací ceny (nikoli splátek)**. **Nezahrnuje se zbytková hodnota** majetku převedeného do vlastnictví vykazující jednotky **po skončení platnosti smlouvy o finančním leasingu**.

Do hodnoty *DHM* **se zahrnuje i drobný *DHM***, pokud o něm zpravodajská jednotka účtuje jako o *dlouhodobém* majetku.

O vykazování *DHM* ve vlastnictví armády - viz metodické vysvětlivky k oddílu 163.

sl.1 - Pojetí *DHM* je v souladu s platnými účetními předpisy.

sl.2 - Do hodnoty nového *DHM*, vyprodukovaného v ČR, se zahrnuje i hodnota *dokončeného technického zhodnocení* a na rozdíl od účetnictví **rekonstrukce prodlužující životnost *DHM***. Tato hodnota se na řádcích specifikuje podle typu *DHM*, jehož pořizovací cena byla takto zvýšena.

sl.4 - Není podstatné, zda dovozcem byla přímo vykazující jednotka nebo zda byl dovoz realizován prostřednictvím dovozní společnosti. **Za dovezený není považován nový *DHM***, který byl z větší části či zcela smontován sice z dovezených součástek, ale až na území ČR (např. osobní počítače, některé typy užitkových automobilů apod.). Hodnota tohoto majetku se zahrne do sl. 2.

ř.02 - Uvede se celková pořizovací cena bytového domu nebo bytu/bytů (v případě domů, jejichž využití je víceúčelové nebo v případě, kdy vykazující jednotka vlastní pouze část kapacity domu), a to vč. adekvátní části hodnoty společně užívaných domovních prostor. Do hodnoty budov a staveb bytových se započítává i pořizovací cena vedlejších staveb náležejících k bytovému domu/bytu (tj. zejména garáží a výměňkových stanic) **bez hodnoty zastavěných pozemků**. Do bytových staveb nepatří tzv. ubytovny, které sice disponují ubytovacími prostorami, ale neposkytují možnost výlučného užívání příslušenství (koupelny, toalety, kuchyně), tj. např. studentské koleje, hromadné ubytovny apod. Pořizovací cena těchto ubytovacích kapacit se zahrne do tzv. budov, hal a staveb nebytových / budov a hal (ř. 03, 04).

ř.05 - Uvede se pořizovací cena staveb, tj. do užívání uvedených věží a stožárů, komunikací, tunelů a mostů, podzemního i nadzemního vedení, oplocení apod.

ř.07 - *Nezahrnují se interní dopravní prostředky ani dopravní prostředky charakteru technologického zařízení; jsou součástí řádku 08.*

i.08 - *Uvede se pořizovací cena dopravních prostředků využívaných na veřejných komunikacích k přepravě osob nebo nákladů a dále těch, které slouží převážně jako technologická zařízení nebo především k vnitrozávodové přepravě.*

016

V oddíle 016 jsou podle níže uvedeného seznamu kódů SKP specifikovány jednotlivé typy dlouhodobého hmotného majetku (*DHM*), jehož celková hodnota je uvedena v oddíle 164, na ř. 06.

Pokud počet řádků nestačí, připojí se další list. (Viz čtvereček s číslem oddílu, kde se vyznačí číslo strany a celkový počet stran.)

Kódy Standardní klasifikace produkce (SKP) pro věcnou specifikaci pořízeného *DHM* uvedeného do užívání (oddíl 016) a pro *DHM* vyřazený (oddíl 292):

Stroje, přístroje a zařízení, pokud nejsou součástí pořizovací ceny budovy či stavby, vybavení kanceláří a jiných provozních prostor

- 17.51 Koberce (kusové)
- 28.11 *Modulové sestavy pro výstaviště, mobilní stavební buňky, prodejní stánky, převlékací kabiny, WC apod. - 28.11.10, vrtné věže (naftařské) - 28.11.22, regály a police pro trvalé umístění v obchodech, dílnách, skladech apod. - 28.11.23*
- 28.21 Nádrže, zásobníky a kontejnery z kovů (s objemem nad 300 litrů) - 28.21.11 (kromě přepravních kontejnerů)
- 28.22 Kotle ústředního topení - 28.22.12
- 28.30 Parní kotle (kromě 28.22.12), jaderné reaktory
- 28.71 Ocelové sudy apod., nádoby o objemu do 300 litrů
- 28.75 Trezory a pancéřové skříně - 28.75.21, kartotékové skříně - 28.75.22, nádobí - 28.75.12, žaluzie, značky, inf. tabule - 28.75.27, sanitární výrobky pro domácnost - 28.75.11
- 29.11 Motory a turbíny, kromě motorů pro letadla, automobily a motocykly
- 29.12 Čerpadla a kompresory
- 29.21 Pece a hořáky
- 29.22 Zvedací a dopravní zařízení (vč. lanovek a lyžařských vleků)
- 29.23 Chladicí, větrací a klimatizační zařízení (kromě zařízení pro domácnost)
- 29.24 Ostatní stroje pro všeobecné účely, jinde neuvedené (vč. hasicích přístrojů)
- 29.31 Traktory pro zemědělství a lesnictví
- 29.32 Ostatní stroje pro zemědělství a lesnictví
- 29.40 Obráběcí stroje
- 29.51 Stroje pro metalurgii
- 29.52 Stroje pro hlubinné a povrchové dobývání a stavební stroje (vč. pásových traktorů pro pozemní a důlní práce)
- 29.53 Stroje pro potravinářský průmysl a pro zpracování tabáku
- 29.54 Stroje pro textilní, oděvní a kožedělný průmysl
- 29.55 Stroje a přístroje pro výrobu a konečnou úpravu papíru, kartónu a lepenky
- 29.56 Ostatní účelové stroje, jinde neuvedené (stroje a přístroje pro tisk, brožování a vazbu knih, ždímačky prádla, stroje pro zpracování skla za horka atd.)
- 29.60 Revolvery, pistole a ostatní střelné zbraně (vč. loveckých a sportovních) - 29.60.13
- 29.71 Elektrické přístroje pro domácnost (*i používané mimo domácnost - kromě chlad., větr. a klimat. zař. používaného mimo domácnost*)
- 30.01 Kancelářské stroje
- 30.02 Počítače a jiné přístroje a zařízení na zpracování dat
- 31.10 Elektromotory, generátory a transformátory
- 31.20 Elektrická rozvodná a spínací zařízení
- 31.40 Akumulátory, galvanické články a baterie
- 31.50 Svítidla, světelné reflektory, světlomety, světelné reklamy

- 31.62 Signalizační přístroje pro železnice, silniční a říční dopravu apod. - 31.62.11, Elektrické stroje a přístroje s individuální funkcí (urychlovače částic, zařízení pro elektrolyzu, galvanoplastiku apod.) - 31.62.13
- 32.20 Televizní a rozhlasové vysílače, přístroje pro drátovou telefonii a telegrafii (vč. mobilních telefonů)
- 32.30 Televizní a rozhlasové přijímače, přístroje na záznam a reprodukci zvuku nebo obrazu a podobná zařízení, *zařízení jazykových učeben*
- 33.10 Zdravotnické a chirurgické přístroje a zařízení, přístroje pro ortopedické účely (vč. lékařského, chirurgického, zubolékařského nebo zvěrolékařského nábytku a **vč. křesel pro holičství a kadeřnictví a podobných křesel s mechanickým zařízením**)
- 33.20 Měřicí, kontrolní, navigační a jiné přístroje a zařízení
- 33.30 Zařízení pro řízení průmyslových procesů
- 33.40 Optické teleskopy a mikroskopy, astronomické přístroje - 33.40.22, fotografické přístroje, *promítačky, filmové kamery - 33.40.3*
- 36.10 Nábytek
- 36.30 Hudební nástroje
- 36.40 Sportovní potřeby
- 36.50 Stolní nebo sálové hry - 36.50.43
- 36.63 Pouťové atrakce - 36.63.10, vybavení do výkladů (figuriny atp.), krejčovské panny, vycpaná zvířata - 36.63.77

Dopravní prostředky

- 34.10 Dvoustopá motorová vozidla *včetně vozidel pro speciální použití (např. terénních vyklápěcích vozů, jeřábových automobilů, pojezdových míchaček betonu, hasičských aut, pojezdových zubolékařských stanic ap.) a vozidel určených k přepravě uvnitř závodu*
- 34.20 Přívěsy a návěsy motorových vozidel
- 35.11 Lodě a čluny pro osobní a nákladní dopravu, *remorkéry, plovoucí bagry, jeřáby*
- 35.12 Rekreační a sportovní čluny
- 35.20 Železniční lokomotivy, tažné vozy tramvaje, metra, kolejový vozový park, *vč. vozidel pro údržbu kolejových tratí, důlních vozíků a vagónků a vozidel provozovaných na železničních vlečkách*
- 35.30 Letadla
- 35.40 Motocykly a jízdní kola, invalidní vozíky
- 35.50 Trakaře, rudly, ruční vozíky, manipulační bezmotorové přívěsy, vozidla tahaná zvířaty apod.

Zbývající dlouhodobý hmotný majetek

- 01.10 Pěstitelské celky trvalých porostů
- 01.20 Základní stádo a tažná zvířata
- 36.20 Zlatnické a šperkařské výrobky, mince
- 92.31 Umělecká díla a sbírky

Pozn.: Více než čtyřmístné kódy SKP uvedené u některých typů DHM znamenají, že nelze uvedený typ DHM identifikovat na úrovni čtyřmístného kódu příp., že ne všechny položky zahrnuté do kódu mají povahu DHM. Ve výkaze se však uvádí pouze čtyřmístný kód, vícemístné kódy jsou pro orientaci. Tento seznam kódů je použitelný pouze pro potřeby výkazu Iv 3-01.

180

Vysvětlivky ke sloupcům platí i pro oddíl 292. (Sloupcům 1 až 5 v oddíle 180 odpovídají sloupce 2 až 6 v oddíle 292.)

Do vyřazeného *dlouhodobého hmotného majetku (DHM)* se zahrnuje **veškerý** majetek, který byl prodán, převeden v rámci delimitací, bezúplatně převeden (darován), vložen do jiného podniku formou nepeněžního vkladu nebo likvidován vlastními pracovníky apod. Do vyřazeného *DHM* se naopak **nezahrnuje** hodnota *DHM*, který byl **předán** do vlastnictví dosavadních uživatelů leasingovými společnostmi **po skončení smluv o finančním leasingu**.

Do hodnoty vyřazeného *DHM* se **zahrnuje i hodnota drobného DHM**, pokud o něm zpravodajská jednotka účtuje jako o *dlouhodobém* majetku.

ř.02 až 05 - Údaje o vyřazených budovách, halách či stavbách jsou uváděny **bez hodnoty pozemků**, ať již zastavěných či nezastavěných.

sl.1 a 3 - Hodnota vyřazeného *DHM* ve sl. 1 a 3 by měla být vyjádřena **v pořizovacích cenách, za něž byl majetek pořízen poprvé**, tj. jako **zcela nový**. Vyřazený majetek, který byl pořízen jako nový do roku 1976 vč., by měl být v cenách, které byly stanoveny v rámci přeceňování ZP, jež se uskutečnilo k 1.1.1977. Pokud byl vyřazený majetek pořízen již jako použitý, pokuste se jeho původní pořizovací cenu a rok pořízení **odhadnout**. *DHM*, který byl původně pořízen na finanční leasing se při vyřazení rovněž uvede v celé původní pořizovací ceně. Na základě Vámi uvedených původních pořizovacích cen a údajů o průměrném stáří pak statistika provádí cenové přepočty tohoto vyřazeného majetku.

sl.2 a 4 - V případě, že ve sledovaném roce došlo k vyřazení více majetku stejného typu, ale různého stáří, uvede se jeho průměrný věk propočtený metodou váženého aritmetického průměru, a to následujícím způsobem:

1. pořizovací cena každého jednotlivého investičního statku se vynásobí jeho věkem (v letech);
2. součet těchto jednotlivých součinů se pak vydělí součtem původních pořizovacích cen dotyčných statků.

Údaje o stáří se uvádějí zaokrouhleně na celé roky.

sl.5 - Podniky, které majetek vyřadí a následně formou nepeněžního vkladu vloží do jiného podniku, uvedou hodnotu tohoto *DHM* v reprodukční ceně, jak byla stanovena soudním odhadcem.

292

V oddíle 292 jsou podle seznamu kódů SKP (viz metodické vysvětlivky k oddílu 016) specifikovány jednotlivé typy *dlouhodobého hmotného majetku*, jehož celková hodnota je uvedena v oddíle 180 na ř. 06. Vysvětlivky ke sloupcům 2 až 6 - viz oddíl 180 (sl.1 až 5).

Pokud počet řádků nestačí, připojí se další list. (Viz čtvereček s číslem oddílu, kde se vyznačí číslo strany a celkový počet stran.)

181

ř.01 - Vyplní leasingové společnosti, event. další respondenti poskytující tuto službu. Neuvádí se majetek pronajatý **za účelem osobního užívání** (s výjimkou bytů a starých domů). Uvedené hodnoty jsou bez DPH (s výjimkou osobních automobilů). **Nejedná se o majetek, který byl převeden po skončení smlouvy o finančním leasingu do vlastnictví dosavadního nájemce (uživatele).**